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Exercices sur l'association des bobines et la reponse a un

circuit contenant une bobine

Exercice 1

Quelle est l'inductance équivalente de trois bobines en série L1, Lo, L3 ?

Exercice 2

Calculer la capacité équivalente du dipble AB représenté sur la figure 1.15

C, =22 uF Cs= 10 uF
C,=10pF C,=22 yF
g || | B
| | |
Cy= 10 uF C,=8 uF
Figure 1.15
Exercice 3 L

1) L = 30mH ;  déterminer l'inductance équivalente de L
ces trois bobines L i

2) Relier l'inductance équivalente a une source de tension et
un conducteur ohmique en série pour avoir un circuit fermé. Faire le schéma du montage.

3) Déterminer I'énergie fournie a la bobine si juste aprés t=o [=0,5A.

Exercice 4

us(V)
li{.r) 4
w0 45 = |
I I 3 1(s)
(a) (b)

Déterminer i(t) pour t=0 pour le circuit de (a ) lorsque i(0) =-2A et us(t) est la tension en (b).

Exercice 5
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i(t) =14 sin(250t) (MA) r_frl
Y Y Y
u(t) = 25 cos(250t) Y
C:) u(t) I
L
Y

Ce circuit contient 4 inductances identiques. Trouver la valeur de l'inductance L.
Exercice 6
Soit le circuit ci-dessous avec R =30 Q; L = 0.16 H; U=220 V et f = 50 Hz

R L

<

1. Calculer I'impédance du circuit
2. Calculer le courant dans le circuit

3. Calculer les tensions Ur et UL

Exercice 7

On a mesuré la résistance de la bobine d'un électro-frein R = 20 Q a 'ohmmeétre. En régime sinusoidal (f =
50 Hz), on a releve U = 24V et | = 0,5A.

1. Calculer 'impédance de la bobine.

2. En déduire sa réactance, son inductance et I'angle de déphasage entre U et .
Exercice 8

Le moteur asynchrone monophasé d'un malaxeur est alimenté sous une tension U (230V- 50Hz).
La résistance de I'enroulement est R = 50 et son inductance L = 0,6 H.

Calculer I'impédance du moteur et l'intensité efficace du courant.

Exercice 9

Soit le circuit suivant :  Etablir I'équation différentielle en i

Résoudre cette équation et tracer ietu.
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Correction exercices

Exercice1
Inductance équivalente :  Lg,=L;+L,+L;
Exercice 2
Capacité équivalente Co3 = 22 +10 = 32uF ; Cse = 10+ 8 =18pF
1 1.1 1,1 1.1 1. 1
ie Cq1, Co3, C4, C — =ttt —+—=—+—+—+-—=0,2322
ensene T, s, b, L5 C. C, Cyp C, Cy 10 32 22718
Ceq = 4,03 yF
Exercice 3
IxL _L* _1 . 1 3
Leq €n paralléle L=——=—==1L enserie : Lgg= L1+L= ZL+L==1L
% €N P UL+l 2L 2 = 2
Exercice 4
. di di di 1
oi des malles us(t) uL u, dr it Ug dr Lus
. Ug . . Ug . Ug
i=—t+k avec i(0)=-2 i(0)==20+k=-2 k=-2 donc i(t)==-2+—"t
L L L
d'aprés (b) ily atrois cas:
0<t<1 us =4 i(t):—2+gt
. 1
1<t<3 us = -1 l(t)=—2—§t
t>3 us =0 i(t)=-2
Exercice 5
. . , : .. _ LxL _L
Inductance équivalente des 4 inductances identiques : L1 en paralléle = T+l 2
et L,L,Lq en série. Donc Leq:L+L+L1:2L+§:%
. . _ di_5.4d .
Loi des mailles ut) = Lqu—ELE(Msm(ZSOt)) —

25c05(250t)=§Lx 14x250c0s(250t)  paridentification L=

Date de version : 23/07/2023 Auteur Equipe Physique 3/5



@ ec\b\(mOd http://www.accesmad.org @ ®@

par identification 17500L=50 — L =2,86mH

Exercice 6

1. Impédance du circuit Z=V R*+(Lw *=V 30°+(0,16 x 21 x50 *=58,5Q
U _ 220
2.Calcul d tdans le circuit: I=—==-2=3,76 A
alcul du courant dans ie Circul 7 58,5

3. Calcul des tensions UretUL: Ur = R.I=30x3,76 =112,7V

UL = Lw.l=L.2m.f1=0,16.211.50.3,76 = 189 V.

Exercice 7

1- Impédance de la bobine : Z:T:_:489

2- Calcul de la réactance de la bobine 7’=R+7} —  Z,=VZ*-R’=\ 48-20°=43,6Q

Z, 436

Calcul d'inductance de la bobine: Z =2mflL — L= = =0,139H
2nf 2m50
. . _Z._436_ - °
Calcul de déphasage entre u et i : tancp—?— 20 =2,18 — @=654
Exercice 8
Impédance du moteur :  Z=Y R*+( Lw)?=Y 50°+(0,6.314’=195Q
U _ 230
ité effi I=—=—""-=1,18A
Intensité efficace du courant 7~ 195
Exercice 9
Loi des mailles: E= Ur+ UL Ri + Lﬂ =E — ﬂ+£i=E la constante de temps est
dt d L L
_ L f e ha ,
= [s] on peut écrire I'équation
di 1. E L . —a.b
Tt T de la forme y'+ay=b et  y=ke ‘+E
1 E b_Ex1_E : -+
= 1 p=2= 2_ET B gon i(t)=ke T+=
avec a= = et i =1 "R d'ou (t) e
t=0 i0)=0 — i(0)=k+ %:0 d'ou k=? la solution générale est donc
. E =t di E R =t
i(t)==(1-e7) u, (t)=L—=L.=.—==E.e~"
dt R L

Représentation de u(t) et i(t)
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A|m

phase d’établissement du courant

régime permanent
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